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選擇題：每題2分，共100分。（作答方式：劃記答案卡）
1 一位政治人物曾說：「蘇聯自西元 1924年∼西元 1953年間，國家的發展有了根本變化。蘇聯從

農業國家變成了工業國家，帶動了國家軍事實力大幅提升，而這時蘇聯是由○○所領導。」上
述的○○應是何人？ (A)列寧 (B)墨索里尼 (C)希特勒 (D)史達林。

2 西元 1929年 10月 24日這一天，金融界崩潰了，股票一夜之間從高頂跌入深淵，價格下跌之快，
連股票行情自動顯示器都跟不上。短短的兩個星期內，約有 300億美元的財富消失。而此次的
經濟危機也影響了世界情勢。請問：上文所述是哪一個國家的情形？
(A)法國 (B)日本 (C)美國 (D)英國。

3 一本歷史人物傳記中提到：「他要廢除《凡爾賽條約》對國家的束縛，並且積極打擊國內的共
產勢力，為了解決經濟困境，推動大型的公共建設，使失業問題得以有效解決……。」請問：
上述的人物應該是何人？ (A)列寧 (B)希特勒 (C)史達林 (D)墨索里尼。

4 從十九世紀的義大利統一運動，到法西斯政權的出現，都曾提出哪一項口號以煽動國內民族主
義的情緒？
(A)撕毀《凡爾賽條約》 (B)內爭主權，外除國賊 (C)和平、土地、麵包 (D)恢復古羅馬光榮。

5 第一次世界大戰爆發的原因在於「塞拉耶佛事件」的發生，促使兩方陣營相繼開戰。然而，第
二次世界大戰似乎沒有像是第一次世界大戰一樣，有一個明顯的引爆點，不過第二次世界大戰
爆發的原因仍有跡可循。下列關於第二次世界大戰爆發原因的敘述當中，何者正確？
(A)英法美諸國與德國日漸交惡，致使大戰的爆發
(B)英法兩國起初對德國採行姑息政策，容忍德國逐步侵略的行為，導致戰爭的爆發
(C)歐洲諸國在殖民地的利益上有很大的衝突，因此只能透過戰爭的形式來解決紛爭
(D)日本侵略歐洲的行為，促使歐洲國家必須以戰爭加以反擊。

6 電視正在播映《諾曼第登陸》的紀錄片，片中提到盟軍在法國北部搶灘反攻，並進行大規模的
空中轟炸、海軍軍艦炮擊，逼退德軍。請問：此片拍攝的背景為何？
(A)德法戰爭後 (B)第一次大戰期間 (C)第二次大戰期間 (D)滑鐵盧之役。

7 第二次世界大戰之後，由於歐洲殖民勢力衰弱，再加上殖民地本身的民族意識提升，使得他們
逐步脫離殖民母國的束縛，成為一個獨立國家。除此之外，這些新興國家在冷戰期間不願意參
與美蘇兩大陣營的行列，並且提出反帝國主義、反殖民主義之訴求，形成「第三世界」。請問：
下列哪一個國家不能被視為第三世界的國家？ (A)印度 (B)印尼 (C)奧地利 (D)巴西。

8 「冷戰」泛指國際間除武力衝突外的其他一切緊張、對峙的狀態。二次大戰後，世界局勢出現
冷戰的緊張局面。請問：這是指哪兩股勢力的對立？
(A)第一世界與第三世界 (B)民主國家與共產陣營
(C)以色列與阿拉伯國家 (D)同盟國與軸心國。
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9 附圖是烏克蘭的地理位置，烏克蘭原本隸屬於蘇聯，是某
個事件後才獨立成國家。請問：關於這個歷史演變，下列
說明何者正確？
(A)鄧小平推翻蘇聯政體後，建立烏克蘭
(B)烏克蘭屬第三世界，在二戰後受到英、法扶植而獨立
(C)蘇聯解體是因為二次大戰戰敗，境內各小國紛紛獨立
(D)蘇聯戈巴契夫的改革導致蘇聯解體，底下加盟共和國紛紛獨立。

10 俄羅斯著名城市彼得格勒，多次因時空背景而易名，如曾被尼古拉二世稱為「彼得格勒」
(Peteograd)，後來又被改名為「列寧格勒」(Leningrad)，直到 1991 年才復名。請問由「彼得格
勒」改名為「列寧格勒」的時空背景最可能為下列何者？
(A)第二次世界大戰時推行計畫經濟 (B)二月革命時成立共產國際
(C)戰間期受到法西斯主義的影響 (D)俄國十月革命後出現新政權。

11 西元 1938年，英國首相張伯倫回到倫敦下飛機的時候，手拿《慕尼黑協定》，興高采烈地聲稱：
「我帶回了我們時代的和平。」《慕尼黑協定》是指當時英、法兩國錯估情勢，逼迫□□割地給
德國，以換取希特勒承諾不擴大侵略，結果希特勒隔年毀約，併吞□□。請問內容提及的「□□」
是指哪一個國家？ (A)奧地利 (B)波蘭 (C)法國 (D)捷克。

12 右圖是某一時期的政治宣傳漫畫，圖中「大手」代表當時的
國際組織，領導各國對抗侵略者。根據內容判斷，該國際組
織最可能是下列何者？
(A)聯合國 (B)華沙公約組織
(C)國際聯盟 (D)北大西洋公約組織。

13 冷戰時期，美、蘇兩國一方面處於衝突競爭的狀態，另一方面又避免引起全面戰爭，但是國際
上仍然出現區域性的危機和衝突。1960 年代，蘇聯在某地興建飛彈基地，直接威脅美國本土的
安全，美蘇兩國為此瀕臨戰爭邊緣，甚至有人認為這是最接近第三次世界大戰的時刻。請問，
當時蘇聯在哪一地方興建飛彈基地？ (A)巴西 (B)古巴 (C)柏林 (D)巴拿馬。

14 第二次世界大戰之後，德國為美、英、法、蘇分區佔領；而東歐部分地區，例如波蘭、匈牙利、
捷克等也被蘇聯所接收。請問上述情況是哪一場會議所形成的結果？
(A)開羅會議 (B)門羅會議 (C)雅爾達會議 (D)巴黎和會。

【題組】請閱讀以下短文回答15-16題：
韓國綜藝節目「白 Packer」，是由有超過上千家餐飲連鎖店的白種元
帶領，他們到各地需要的地方接受委託，在限時內煮出客人想嘗試的
料理。如右圖的韓國午餐肉也曾出現在節目當中，尤其加入韓式泡麵
就成為部隊鍋泡麵，是韓國人民日常小吃。但是午餐肉其實是從美國
發明，主要是因為 1930 年代，美國人買不起鮮肉，於是將火腿與澱
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粉、香料混合，並添加硝酸鈉製成罐頭可以長期保存，之後成為幫助美國打贏戰爭的食物。
15 請問，根據上文，關於午餐肉在美國發明的原因應該是下列哪一項？

(A)孤立主義 (B)古巴危機 (C)經濟大恐慌 (D)美蘇冷戰。

16 上文敘述午餐肉幫助美國打贏之戰爭，是指第二次世界大戰。下列第二次世界大戰的相關歷史
事件，請按照時間先後順序排列。
（甲）盟軍攻入柏林（乙）珍珠港事件 （丙）原子彈轟炸日本（丁）德國入侵波蘭。
(A)丁乙甲丙 (B)丁丙甲乙 (C)乙甲丁丙 (D)甲乙丙丁。

17 2019.5 美聯社報導「高齡 98 歲前美國空軍飛行員 Gail Halvorsen 在共產黨封鎖期間，駕駛運
輸機在上空投放數百箱物資與糖果，他是小朋友心目中的聖誕老人，他也說過，天空落下的
不應該是飛彈！ 請問文中指的是下列哪個城市？
(A)蘇聯莫斯科 (B)德國柏林 (C)波蘭華沙 (D)以色列耶路撒冷。

18 請問關於第二次世界大戰的史事，下列哪一位同學敘述錯誤？
(A)丸尾：「美國總統杜魯門決議對日本投下原子彈，結束第二次世界大戰」
(B)小丸子：「主要兩大陣營分別為軸心國與協約國」
(C)小玉：「1945 年 2 月，美英蘇領導人召開雅爾達會議，討論歐洲戰後秩序重建問題」
(D)花輪：「軸心國投降的順序是義大利→德國→日本」。

19 1955年，印尼萬隆舉行了第一場「亞非會議」的國際會議，參與國包括部分亞洲和非洲等國家。
在當時，舉行這場會議的重要意義應為下列何者？
(A)堅定支持中國改革開放 (B)不結盟的「第三世界」意識出現
(C)工業革命促進經濟發展 (D)肯定日俄戰爭後日本的軍事力量。

20 2022年是新冠病毒疫情流行的第３年，歐美部分國家的通膨率均高達7%，美國採取抑制通貨膨
脹的貨幣政策，卻造成部分指標性股票指數大幅跌落，美國自身經濟進入衰退階段，必會透過
各種方法向外轉移。根據美國過往歷史，在經濟大幅衰退時期曾有何種作法？
(A)建立法西斯政權，以極權模式加速侵略 (B)跟隨布爾什維克黨發動革命，推翻政府
(C)興建多項大型公共建設，提供工作機會 (D)加入共產國際，配合史達林的計畫經濟。

21 二次大戰前夕，希特勒逐步侵略鄰近國家，依附圖德國
與周邊國家位置判斷，其侵略的順序為何？
(A)甲→乙→丙 (B)甲→丙→乙
(C)乙→甲→丙 (D)丙→乙→甲。

22 1948年起，美國援助歐洲的物資包裝上都印有附圖的標誌，當時美國對歐洲
實施援助的原因為下列何者？
(A)不滿戈巴契夫的改革 (B)遏止共產勢力擴張
(C)壓制拉丁美洲各國獨立 (D)對抗法西斯政權。
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23 近年來，交通便捷利於農產品外銷，讓臺灣農業由傳統自給自足的型態，轉變成以市場需求為
導向的現代化農業，對於國內農業產生怎樣的結構性影響？
(A)都市近郊出現蔬果專業區 (B)種植花卉的農地改種稻米
(C)農作物栽植轉趨向專業化 (D)鄉村地區的農業產值下降。

24 臺灣加入WTO後，國外農產品進口量增加，衝擊臺灣在地農民，也使食物里程變長、食安問題
風險提高，因此專業人士提出下列何種概念，鼓勵消費者購買國內農產品，以降低食物里程，
並減少對國外食品安全的疑慮？ (A)飲食全球化 (B)區域專業化 (C)有機農業 (D)地產地消。

25 基因改造作物是指利用基因轉殖技術生產的作物，具有抗蟲、抗病毒等特性，可以 減少生產過
程中的損失、提高產量。雖然基改作物種子的成本較傳統高，但可以減少噴藥、除蟲的工作，
因此，農夫仍樂於種植。不過基改作物在安全、經濟與生態環保等方面也引起爭議，例如：是
否對人體造成傷害、大量傾銷威脅各國精緻農業等，於是環保團體呼籲各國減少對基改作物的
依賴。依上述內容判斷，種植基改作物的優點，最主要可以降低下列哪一項成本？
(A)機器設備 (B)人力資源 (C)食物保存 ((D)交通運輸。

26 農業產品的國際貿易過程中，如何克服產品的品質避免腐爛敗壞相當重要，所以研發出「冷鏈」
技術，以因應在漫長的運送過程中確保品質。下列何種農牧產品對外出口時，對於該技術的依
賴性最高？

(A) (B) (C) (D)

27 「腦寮」為產製樟樹製品的聚落。樟樹分布在臺灣平地至海拔 1,800 公尺的區域，其生產的樟
腦、樟油可除蟲病害與除臭芳香，木材則可當作建材、雕刻品之原物料。請問：「腦」地名的
空間分布，最可能是哪張圖？

(A) (B) (C) (D)

28 小文今天搭公車去找同學玩，她觀察沿途經過了湳仔、古坑、崁腳、崎頂等車站，發現這些地
名似乎反映了環境的變化。請問：以下推論何者較正確？ (A)沿途地勢逐漸增高 (B)沿途地勢
逐漸遞減 (C)沿途見到很多蚵棚 (D)沿途應位於平原上。
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29 屏東縣高樹鄉舊稱「高樹下」，乃是因為舊時庄頭有一高大的木棉樹而得名。請問：下列哪個
地名的由來與上述的命名依據不同？
(A)台南市麻豆區 (B)高雄市鳥松區 (C)新竹縣穹林鄉 (D)高雄市大樹區。

30 大湖鄉位於苗栗縣之東南方，四面環山，中間為一片平坦的綠野，蘆葦隨風搖曳恰似一湖波浪
滔滔，因此此地被稱為「大湖」。根據上述內容判斷，此鄉的地形應是下列哪個等高線地形圖？

(A) (B) (C) (D)

31 許多地名因不同的族群，就會有不同的指稱。右表為台灣兩大族群對於方位、建築物，依不同
的指稱可區別出兩大族群的聚落。依據上述，甲、乙分別是何種族群？
(A)甲：新住民；乙：客家人
(B)甲：閩南人；乙：客家人
(C)甲：閩南人；乙：原住民
(D)甲：原住民；乙：新住民。

32 台灣近年來消費者意識抬頭，飲食相關的民生問題已成為全民關心
的重點。附圖為近年在各報章媒體中所報導的亂象，已成為大家在
消費時的隱憂，造成這種現象的成因與下列何者關係最大？
(A)產銷運送 (B)食品加工 (C)耕種方式 (D)品種改良。

33 吉安速食店使用的相關食材及產地如下表所示，若以食物里程的概念加以判斷，地圖中哪家分
店的碳排量最低？
蔬
果

大番茄 紅蘿蔔 洋蔥
紫高
麗菜

彩椒 生菜 芭樂 檸檬

產
地

南投
雲林

彰化 雲林 雲林
南投
嘉義

雲林
台南
高雄

屏東

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。

34 2018年種植基因改造作物國家為26國，其中前5大國家分別為美國、巴西、阿根廷、加拿大與印
度，合計約佔91%。以作物項目來看，種植面積前幾名為黃豆、玉米、棉花、油菜。上述前三名
國家共同具備的農業特徵為下列何者？
(A)高勞力耕作 (B)自給式農業 (C)集約化農業 (D)商業化栽種。

35 王先生到市場採購食物，在外包裝上見到右圖的產品標示。根據圖中內容判斷，其主要目的為
下列何者？
(A)節能減碳 (B)食品安全
(C)增添口感 (D)延長保鮮。
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36 台灣毛豆近10年來外銷產值增加了1倍以上，據了解，台灣毛豆售價比中國、泰國都高，卻能在
日本達成44.8%市占率，絕對擁有成功秘訣。依據上述，台灣毛豆的成功外銷，驗證了台灣農業
經營的哪項正確方向？
(A)成功小農輔導 (B)降低利潤策略 (C)強化技術提升 (D)擴大種植規模。

37 由於交通運輸、國際貿易、傳播媒體、及資訊科技等因素的發展，使得國與國之間的商品、技
術、資金、文化、人口、資訊等，呈現跨國流動的現象，國際往來日益密切，此一現象稱為？
(A)大眾化 (B)社會化 (C)本土化 (D)全球化。

38 全球化是近年來學者常用來描述世界變遷的一個概念，下列有關全球化的概念敘述，何者錯誤？
(A)全球化是指世界各國逐漸西化的過程
(B)全球化使世界各國互動緊密，牽一髮而動全身
(C)全球化的發生與交通運輸及資訊科技發展有關
(D)全球化過程中，強勢文化的傳播往往容易導致弱勢文化式微。

39 全球化加速了國際貿易的發展，某些工業先進國家企業，挟其巨額的資金和技術，建立跨國企
業。下列關於跨國企業的敘述，何者正確？
(A)跨國企業在其他國家設立分公司是為了改善生產技術
(B)跨國企業在其他國主要從事生產，不會販售其商品
(C)跨國企業使「富國越富、窮國越窮」的情形更加顯著
(D)跨國企業在其他國家設立分公司是為了促進文化交流。

40 睽違10年世界棒球經典賽分組賽再回到台中舉辦，台灣與荷蘭、古巴、義大利、巴拿馬同在A
組，各國球隊齊聚臺中同場較勁，而張育成等球員的優異表現，讓世界看見台灣棒球精神。上
述比賽的舉辦帶來何種國際互動？ (A)國際援助 (B)國際交流 (C)國際合作 (D)國際衝突。

41 2023年APEC經濟領袖會議，11月在美國舊金山舉行，由台積電創辦人張忠謀代表參加，臺灣
與中國都是這個組織的會員。根據上述判斷，在國際組織的分類上，該組織應屬於下列何者？
(A)區域性組織 (B)全球性組織 (C)營利組織 (D)非政府組織。

42 土耳其大地震台灣捐款超過9億、捐出至少400噸物資，物資塞爆了倉庫，又發現和台灣搜救隊
合力救出受困者的土耳其搜救隊，剛好就是當時921震災時，來台協助救災的AKUT搜救隊，此
一巧合，令台灣、土耳其搜救人員們心中激動不已，請問前述是何種國際互動方式？
(A)國際援助 (B)國際合作 (C)國際衝突 (D)國際交流。

43 台美首度簽署醫衛合作備忘錄，共促全球衛生安全，此次簽署的備忘錄，擴大範圍，包括衛生
安全、傳染病防治、公衛實驗室、慢性病防治及健康促進、婦幼及青少年健康、環境及職業健
康、菸害防治、健康不平等、數位健康、藥物濫用、健康傳播及衛生人力等領域。根據前述，
應該符合哪一種國際互動？ (A)國際交流 (B)國際援助 (C)國際合作 (D)國際衝突。
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44 附圖為「國際公平貿易標章」，此標章的產品可以確保開發中國家在交
易時得到較合理的報酬，以改善其生計，並將企業所賺取的一部分利潤
用於改善當地醫療、教育、飲水衛生等問題。也減少小農被中盤商剝削，
獲得應有的收入，支持資源合理分配。請問：此舉有助於改善下列哪一
全球化議題？
(A)環境議題 (B)文化議題 (C)貧富不均議題 (D)難民和移民議題。

45 以目前的國際情勢而言，我國以民間團體身分廣泛地參加各種國際活動，可促進哪一項效果？
(A)成為世界的經濟霸主 (B)取代他國的國際地位
(C)降低國際間的貿易衝突 (D)增進與世界各國的實質關係與能見度。

46 媒體報導，「去年夏天，俄羅斯停止向歐洲供氣，各國在儲備來自其他地方供應的天然氣時，
抬高了全球價格。在歐洲，出人意料的暖冬幫助降低了天然氣價格；中國現在的寒冬則將天然
氣價格推高。」由此可知，天然氣價格變動的關鍵，除了氣候的變化以外，還包括下列何者？
(A)政治全球化 (B)文化全球化 (C)經濟全球化 (D)勞動全球化。

47 由於超過一半的人口已處於貧窮線以下，海地面臨可怕的人道危機，因此，國際貨幣基金組織
(IMF)批准對海地提供1.05億美元的緊急貸款，這些資金將使這個加勒比海國家能夠透過上述計
畫促使海地可以透過哪一種國際互動的方式，解決其面臨的危機？
(A)國際合作 (B)國際援助 (C)國際交流 (D)國際衝突。

48 媒體報導，「澳洲總理在出席APEC峰會時接受媒體詢問答覆，跨太平洋夥伴全面進步協定
(CPTPP)只接納被承認國家；澳洲政府事後已向我方澄清，對於台灣加入CPTPP的立場並未改變
，仍歡迎包括我國在內的所有符合CPTPP高標準規範經濟體加入。至於APEC台灣代表、台積電
創辦人張忠謀在APEC上的表現，我國外交部長表示，張忠謀在APEC與各國領袖有自然的互動
，且能充分代表我們國家，非常感謝。」根據內容判斷，下列敘述何者正確？
(A)我國在國際上普遍被承認是個國家 (B)我國目前不是APEC成員國之一
(C)我國跨國企業在國際貿易不受限制 (D)我國政府努力參與政府間國際組織。

49 下列的國際組織，哪一個組合都是屬於「政府間的國際組織」？

(A) (B) (C) (D) 。

50 新聞介紹某一個國際組織，針對COVID-19疫情新階段制定疫苗的接種建議，說年齡較大的高風
險族群應在最後一次接種後的6到12個月間續打追加劑，前述應該是指下列哪一個國際組織？
(A)世界貿易組織 (B)紅十字國際委員會 (C)世界衛生組織 (D)聯合國安全理事會。

綠色和平組織
世界貿易組織
國際特赦組織

世界衛生組織
東南亞國協
亞太經濟合作會議

國際反地雷組織

世界展望會
聯合國

歐洲聯盟
國際紅十字會
無國界醫生
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